

以助力乡村振兴的优异成绩献礼二十大

——写给第十五个“郑州慈善日”

郑慈选

在中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开之际，我们迎来了第15个“郑州慈善日”。

15年来，每逢10月16日，全市各行各业、社会各界群众都会以各种形式表达对慈善事业的关注和支持，让郑州在阔步迈向国家中心城市的步伐里，到处跳动着爱的音符。

15年来，在郑州市委、市政府的正确领导和全市人民的鼎力支持下，慈善事业取得了累累硕果，救助困难群体千万人次。

在抗击疫情、抗洪救灾、脱贫攻坚和全面实现小康、助力乡村振兴、促进社会和谐等方面发挥了重要作用。

15年来，郑州市共获得12个“中华慈善奖”以及“中国政府推动奖”、全国“七星级慈善城市”等多项殊荣。这些荣誉的取得，离不开社会各界爱心人士、志愿者的无私奉献，离不开全市各级慈善组织的积极工作，离不开广大社会志愿者的无私奉献。正是由于大家的共同努力，才让生活在这座城市里的人们共享中国特色社会主义发展的灿烂成果。

习近平总书记强调：“守望相助、扶危济困是中华民族的传统美德”“支持志愿服务、慈善事业健康发展”。党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，慈善法的全面实施，慈善组织的有序发展，慈善力量在打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、支持民生兜底保障和社会福利事业、助力新冠肺炎疫情防控等方面发挥了积极作用。

今年“郑州慈善日”主题是：“助力乡村振兴 促进共同富裕”。市委、市政府主要领导同志专门作出批示，要求各级党委政府和各单位加强领导，抓紧组织实施好慈善日活动有关部署，确保慈善活动、慈善捐赠工作取得成效。

善爱德荣，兴业润世。广大爱心企业和爱心人士一直以来始终坚持在慈善第一线，积极回报社会，倾力奉献爱心。有的几千万，有的几亿元，用自己的智慧和心血铸就郑州公益大厦，创造慈善事业辉煌。他们这种大爱义举，值得全社会褒奖！他们的事业应得到各级组织的尊重和支持！

乐善好施、扶贫济困，是中华民族的传统美德；消除贫困、共同富裕，是实现中华民族伟大复兴中国梦的时代要求。涓流共汇，足以形成江河；绵力齐聚，定能众志成城。

让我们在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，以大力发展慈善事业为神圣使命和共同责任，用大爱之心和善行义举，在助力乡村振兴、全面建设社会主义现代化强国的崭新征程中，汇入更多更强的慈善力量，以优异的成绩庆祝党的二十大胜利召开！

助力乡村振兴 促进共同富裕

郑州慈善总会负责人就2022年“郑州慈善日”活动答记者问

今年10月16日是郑州市第15个“郑州慈善日”，市委、市政府十分重视，市委办公厅、市政府办公厅专门发出通知，提出了明确要求。郑州慈善总会已先后召开市直机关和开发区、区县（市）动员会，对开展“郑州慈善日”活动作了具体部署。日前，就市民关心的几个问题，郑州慈善总会负责人接受了媒体记者的采访。

问：“郑州慈善日”是怎么来的？其意义是什么？

答：2007年11月1日，郑州市第十二届人民代表大会常务委员会通过了《关于设立郑州慈善日的决定》，以法律形式定于每年10月16日为“郑州慈善日”。开展慈善日活动，有助于提升全市民的慈善意识，扩大慈善资源，促进慈善事业发展；有助于弘扬中华民族扶贫济困的传统美德，丰富人们的精神生活，促进精神文明建设。

问：“郑州慈善日”活动开展以来取得了哪些成绩？

答：截至今年9月中旬，全市累计募集善款47.3亿元，救助困难群体约千万人次。在抗击疫情和洪涝灾害、脱贫攻坚和全面实现小康、助力乡村振兴、促进社会和谐等方面作出了积极贡献。郑州市共获得14个“中华慈善奖”以及“中国政府推动奖”、全国“七星级慈善城市”等多项殊荣。

问：今年“郑州慈善日”活动的主题是什么？如何开展“郑州慈善日”活动？

答：今年“郑州慈善日”主题是：“助力乡村振兴 促进共同富裕”。“郑州慈善日”实际上就是一次广泛的慈善募捐活动。本着广泛发动、依法组织、全员参与、自愿奉献的原则，提倡党政机关、事业单位、社会团体和各个企业，捐出相当于1天的经费开支或节约的经费；提倡各类企业捐赠1天的利润；提倡在职干部职工捐赠1天的经济收入；提倡无固定收入的城乡居民每人捐1元钱；提倡学生捐出1天的零花钱。鼓励企业、社

会各界、个人以专项救助基金、定向捐赠救助基金、留本捐息、慈善信托等形式进行慈善捐助。可以多捐，可以少捐，有困难的也可以不捐，不下指标，不搞摊派。

问：市委、市政府对开展2022年“郑州慈善日”活动有哪些指示和要求？

答：市委、市政府领导对慈善工作十分重视，作出批示，提出明确要求。要求各级党委政府和各单位要加强领导，抓紧组织实施好慈善日活动，确保慈善活动、慈善捐赠工作取得良好成效。努力做到：各级领导和机关干部带头捐，企事业单位员工积极捐，全体市民自觉捐，外地驻郑人员鼓励捐。要加强宣传，推动慈善文化进机关、进企业、进学校、进社区、进乡村、进军营，弘扬中华民族团结友爱、互助共济的传统美德，为慈善日活动营造良好社会氛围。为避免多头募捐、重复募捐，市直机关各单位、市属以上中学、高校、国有企业和有意愿的民营企业以及广大市民捐赠的款项，由各部门各单位各企业或者个人直接交到郑州慈善总会。

问：广大市民朋友如何更方便快捷地参与今年的“郑州慈善日”活动？

答：广大市民可通过网银转账、柜面办理等渠道汇入郑州慈善总会唯一指定官方账户；还可以直接到郑州慈善总会机关来现场捐赠，合影留念。

问：企业、个人从事公益性捐赠的优惠政策有哪些？

答：根据《慈善法》第八十条规定：“自然人、法人和其他组织捐赠财产用于慈善活动的，依法享受税收优惠。企业慈善捐赠支出超过法律规定的准予在计算企业所得税应纳税所得额时当年扣除的部分，允许结转以后三年内，在计算应纳税所得额时扣除。”各

捐款单位和个人可凭市慈善总会开具的捐赠收据办理企业、个人所得税抵税手续。

问：慈善资金是怎样安排使用和监管的？

答：今年募集的善款主要用于助力乡村振兴、灾后重建，“幸福家园”村社互助工程，困难群体重大疾病、困境儿童及孤残儿童救助，慈善文化建设等。善款管理使用严格坚持公开、公正、透明的原则，由慈善总会向捐赠单位或个人出具省财政厅统一印制的接收社会捐赠专用收据，确保捐赠款安全接收、有效使用。实行专户储存、专账管理，严格履行财务制度，规范操作。善款的接收、管理、使用全程接受审计部门的审计监督、会计主管部门财务监督、慈善监事会监督、新闻媒体及社会各界的舆论监督。活动结束后，捐赠情况会在报纸、网站（郑州慈善总会：<http://www.zzcfc.cn/>）详细公示。

（郑州慈善总会供稿）

绿城汇爱心
庆祝二十大



助力乡村振兴 促进共同富裕

